



ADVERTISEMENT

fiverr business. Give your in-house team the talent they deserve. Find Top Freelancers

快讯 涉淡滨尼致命连环车祸 肇祸司机被控四项罪状

新加坡

学生涉电子烟罪行初犯将被罚款 辅导员：必须从根源解决

文:潘晓君 发布:13/04/2024 16:44 更新:13/04/2024 16:51 ☆ 收藏



示意图。 (图: iStock)

未经授权 | 来源: iStock | 编辑: 王庆华 | 审核: 王庆华 | 点击

在校学生初次触犯电子烟相关罪行，也将面对罚款，受访辅导员认为，这么做对一些学生有立竿见影之效，但也可能引起逆反心理，更重要的是如何引导被捉学生，解决他们吸电子烟背后的根源问题。

本地近年来使用和拥有电子烟而被捉的[人数持续攀升](#)，当中青少年日益增多更是引起关注。

本地学校和高等学府[今年首三个月](#)就有约250人因购买、使用和拥有电子烟，被转介到卫生科学局，而从今年3月开始，学校和高等学府的学生即使是初犯，也会面对高达2000元的罚款。

有些青少年觉得付得起罚款就能抽

关怀机构儿童及青少年服务组主管蓝惠群认为，新措施对于未吸电子烟的青少年能起到威慑作用。“因为这很立竿见影，就是政府很明确地告诉那些还没有抽电子烟的孩子，你们不应该抽电子烟，（这）是犯法的。”

然而，对已经吸食电子烟的青少年而言，罚款的作用有限，更重要的是了解并解决青少年吸食电子烟的根源问题。

“我们听到一些青少年的反应是，如果我付得起罚款，我就可以抽，这是（一种）挑战法律、挑战权威的心态。有些孩子也觉得被抓其实是一种荣耀。”

需要更全面地解决问题

蓝惠群告诉《8视界新闻网》，青少年吸食电子烟的原因各有不同，包括好奇心作祟、同侪影响、对电子烟含有错误认知、作为解压和逃避问题的方法等。

她认为应该弄清楚并解决这些根源问题，而不仅仅是跟他们聊电子烟的危害，让他们知道这是犯法、不对的。

她认为，应该从学校、家长、社交媒体等多方面下手，全面去应对青少年吸食电子烟的问题。

Success Alliance Enrichment的药剂师兼戒烟辅导员洪诗荣认为，加强执法力度是很好的，但仅仅加强执法并不足够。

“随着执法力度的加强，会有更多的人被抓到吸食电子烟。我们需要足够的戒烟辅导员、福利人员、社工、教师和学校的健康顾问来支援个人的戒烟过程。”

家长可以怎么做？

洪诗荣表示，若家长发现孩子在吸食电子烟，更重要的是提供另一方面的支持。“如果孩子觉得他们可以毫无顾忌地与父母坦诚交流，那么沟通的渠道就会畅通，当孩子踏上戒烟的艰难旅程时，父母就能更好地理解孩子的处境。”

天职药房 (Mission Medical Clinic) 的梁俊杰医生指出，吸食电子烟和吸烟一样，会对肺部组织造成永久性损伤。“它含有未知和未申报的物质。它们往往破坏脆弱的肺部组织，使其处于无法修复的状态。一些已知或可疑的物质还会导致成瘾，损害大脑。”

由于多数电子烟没有烟草味，他建议家长留意孩子身上和衣物是否出现不寻常的气味。